



《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述

摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党

团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路、实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

沈晓明调研湘潭经济社会发展情况 深化改革创新 勇于攻坚克难 为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出更大贡献

湖南日报11月25日讯(全媒体记者 刘燕娟)25日,省委书记沈晓明在湘潭调研经济社会发展情况并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,认真落实省委十二届七次全会精神,深化改革创新,勇于攻坚克难,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出更大贡献。

在韶州酒家集团利福(湘潭)食品有限公司、湖南伍子醉实业集团有限公司,沈晓明察看企业展厅、生产车间,了解生产经营、工艺创新、市场拓展等情况,鼓励企业加大科技研发力度,进一步拓展产品形式,提升产品竞争力,守牢产品安全底线,同时更加注重发挥联农带农作用,让更多群众增收致富。来到湘潭柏屹自主创新园、湖南金锐新材料科技有限公司、舍弗勒(湘潭)有限公司,沈晓明详细了解园区建设规划、产业配套、企业科技创新、关键技术突破等情况,指出要加强产业链跨区域对接合作,支持存量企业扩能升级,并以优质服务和良好营商环境切实

提升招商引资质效。走进湘潭县易俗河镇云龙山小区,沈晓明深入了解小区治理、便民服务和矛盾纠纷化解等机制创新成效,指出要坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强组织引导,更好发挥群众主体作用,不断提升基层治理能力,切实将矛盾纠纷及时化解在基层、化解在萌芽状态。

调研中,沈晓明还暗访了湘潭县易俗河大市场消防设备器材缺失、电线私拉乱接老化、消防通道堵塞等火灾隐患问题,强调要举一反三全面排查整改,确保群众生命财产安全。

座谈会上,沈晓明对一年来湘潭市各项事业发展取得的进步表示肯定。他指出,湘潭要认真落实党中央决策部署和省委工作要求,抢抓当前有利政策机遇,有针对性地锻长板、补短板、强弱项,坚持问题导向谋划好明年乃至“十五五”工作,全力以赴收好官、开好局,要坚定不移做大做强先进制造业,着力延链补链强链,培育壮大新兴产业,加快构建现代化产业体系。要因地制宜

抓好改革落实,在深化零基预算改革、规范招商引资、教育科技人才体制机制一体改革、完善红色研学机制等方面先行先试,不折不扣推动中央和省委的改革部署落地见效。要以更大力度推动长株潭一体化发展,承接用好赋予长株潭三市的省级经济管理权限,抓好错位发展,加强共建共享,让群众享受到更多可感可及的一体化成果。要更好统筹发展和安全,以更大力度和举措压实化债责任,习惯过紧日子,积极探索财力吃紧下尽力而为、量力而行办好民生实事的机制;坚持和发展新时代“枫桥经验”,提高基层治理能力,加强重点领域矛盾纠纷隐患排查化解和源头治理,切实提升全社会本质安全水平。要驰而不息推进全面从严治党,深化“一树两严”专项整治,持续整治腐败问题和不正之风,把中央和省委为基层减负赋能、“三个区分开来”等要求落到实处,让基层干部有更多时间和精力抓好改革发展稳定、服务经营主体和群众。

省领导杨浩东、张迎春参加调研。

发挥道地药材种植优势,弘扬传承好中医药文化,推动中医药与科技、文旅、康养等创新融合发展。

座谈会上,毛万春指出,要深入学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,认真落实省委十二届七次全会精神,进一步解放思想,推动更深层次改革和更高水平开放,立足资源禀赋,壮大特色优势产业,切实推动农文旅深度融合。全省政协系统要充分发挥专门协商机构作用,拉满持续提升“1453”履职实践“这张弓”,射出深化改善生态环境专项民主监督、精准助力做好文旅融合文章、落实好三个方面保障机制“三支箭”,为推进美丽湖南建设精准建言献策、广泛凝心聚力;加强省市县三级政协履职联动,充分发挥政协云、委员工作室等平台载体作用,讲好湖湘中医药故事,推动湖南中医药高水平“走出去”、实现高质量发展。

毛万春在怀化市调研时强调 立足资源禀赋 切实推动农文旅深度融合

湖南日报11月25日讯(全媒体记者 陈昂昂)11月24日至25日,省政协主席毛万春在怀化市围绕文化与旅游深度融合、中医药产业高质量发展以及文化强省建设开展调研。

调研期间,毛万春深入洪江市高庙遗址博物馆、安江杂交水稻发源地博物馆以及鹤城区步步高广场等地,详细了解优秀传统文化传承保护、农文旅融合发展、综合商业体提质升级等方面情况。在鹤城区城南街道长泥坡村发型师晓华“靓点”理发店,毛万春详细了解怀化将“流量”变为

“留量”的生动实践和创新做法。他说,要树立“大文旅”“大融合”理念,坚持一体化统筹、一体化设计、一体化布局、一体化推进,进一步盘活用好文旅资源,大力推进一二三产业融合发展,打造更多具有区域特色的文旅融合新模式、新业态、新品牌。

在湖南怀仁大健康产业集团有限公司、湖南正清制药集团等地,毛万春勉励企业抢抓机遇、坚定信心,深入推进产学研用融合,因地制宜打造现代中医药产业体系;突出本地特色,

省十四届人大常委会 举行第十三次会议

湖南日报11月25日讯(全媒体记者 郭宸)11月25日上午,省十四届人大常委会第十三次会议在长沙开幕。会议将听取和审议20项报告,审议12件地方性法规草案、1项决定草案、关于个别代表的代表资格的审查报告、人事任免案,审查7件地方报批法规。

省人大常委会党组书记、副主任乌兰主持会议,副主任张剑飞、陈飞、胡旭晟、周农,秘书长王晓科出席会议。省人民政府副省长王一鸥,省高级人民法院院长朱玉,省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

会议听取了陈飞、胡旭晟分别作的关于检查《中华人民共和国促进科技成果转化法》《湖南省实施〈中华人民共和国促进科技成果转化法〉办法》实施情况的报告,关于检查《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国道路交通安全法》及《湖南省安全生产条例》《湖南省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》《湖南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》实施情况的报告。

会议听取了省人大法制委员会副主任委员田福德、张兰,委员赵为济,主任委员肖迪明,副主任委员卢乐云分别作的关于《湖南省优化营商环境条例(草案)》《湖南省社区养老服务设施配置若干规定(草案)》《湖南省行政执法监督条例(草案)》《湖南省职业教育条例(修订草案)》《湖南省开发区条例(草案)》《湖南省水污染防治若干规定(草案)》《湖南省修改情况的汇报;听取了省人大财政经济委员会主任委员李大剑作的关于提请审议《湖南省金融促进科技型中小企业创新发展若干规定(草案)》议案的说明。

受省人民政府委托,省教育厅副厅长兰勇、省农业农村厅副厅长欧阳彪、省自然资源厅厅长李全胜分别作了关于提请审议《湖南省促进心理健康若干规定(草案)》《湖南省促进秸秆综合利用和禁止露天焚烧若干规定(草案)》《湖南省城市天际线管控若干规定(草案)》议案的说明。

▶▶(下转2版①)

岳阳7个县(市、区)结对帮扶7个村 让团洲垸受灾群众温暖过冬

湖南日报11月25日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 左胜辉 唐送文)11月23日,岳阳市结对帮扶团洲垸乡捐赠活动在华容县团洲中学举行。岳阳县、湘阴县等7个县(市、区)向团洲垸7个受灾较重村(场)捐赠物资,送去3185张床、4032套床上用品,助力受灾群众温暖过冬。

今年7月以来,岳阳市统一安排部署,推进团洲垸灾后重建、服务受灾群众。岳阳市委组织部组织岳阳县、湘阴县、临湘市、汨罗市、岳阳楼区、云溪区、君山区7个县(市、区),

“一对一”结对、“面对面”认亲、“点对点”帮扶团洲垸乡受灾较重的7个村(场)。

岳阳市委组织部和各县(市、区)已下拨防汛抢险救灾专项经费434.3万元,用于慰问因受灾严重而生活困难的党员、群众,修缮因灾受损基层党组织活动阵地;组建驻村帮扶工作组,整合乡村振兴驻村工作队力量,争取多个项目和帮扶资金支持;7个县(市、区)有关负责人深入结对帮扶村走访慰问,现场倾听群众心声,向团洲敬老院、困难群众捐赠。

▶▶(下转2版②)



芙蓉镇之夜

11月25日晚,永顺县芙蓉镇景区,游客在欣赏古镇夜色。近年来,芙蓉镇对科技夜景灯光进行亮化升级,丰富夜间产品和夜游项目,进一步“点亮”旅游夜经济。

湖南日报全媒体记者 徐行 摄

怀化国际陆港东盟班列今年已发运900列

接近上年发车总量的2倍,“买全球、卖怀化”外贸格局初步实现

湖南日报11月25日讯(全媒体记者 张其铨 通讯员 李辉 冉云方 雷明雄)11月24日,随着19012次班列驶离怀化西编组站,怀化国际陆港东盟班列今年发运900列,接近上年总量455列的2倍。其中,完成中老班列296列,继续领跑中部地区。

今年,怀化国际陆港班列发运模式实现新突破。中老图定班列由每周1列增加到每周3列,并通过“湘滇—澜湄线”接续班列扩大运量,中老铁路国际货运黄金大通道作用日益突出。

从老挝、泰国进口的木薯淀粉、矿石等货物持续稳步增长。今年以来,进口木薯淀粉3734标箱,同比增长356%,货值约1.5亿元,怀化木薯淀粉集散中心初具规模。今年1月起,靖州辰辰竹木以每月10余标箱的出口增量,将竹制品发往日本、韩国及东盟国家,已累计发运134标箱。

湘鄂赣三省协作更密切,利用优势货物聚集效应,湖北化工产品成为中老铁路国际货运的“重头货”。其中,湖北鄂州生产的硫酸铵、碳酸氢铵

经怀化国际陆港发运,可节约运输成本近50%,时效提升20%。截至11月24日,湘鄂赣三省从怀化国际陆港发运化工产品达3.3万吨,较去年同期增长146%。

怀化国际陆港发展有限公司控股子公司怡亚通供应链有限公司,自营进口的5000吨南非优质铬铁矿,已于11月抵达钦州港卸船,不日将经铁路运抵怀化、贵州各冶炼企业。“买全球、卖怀化”的综合外贸格局初步实现。

岐黄之路·本草出“湘”野

植物“化石”,缕缕银丝济世人

4版

在“实”字上下功夫

——炎陵县推动县域经济高质量发展纪实

10版